

# 赤壁首创“行为银行”积分制

## 探索基层治理新模式

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 昌文)10月25日晚,赤壁镇小柏山村管理试点社会工作服务项目首届“快乐会议”举办,推出“行为银行”积分制管理软件,激发村民积极参与基层治理的积极性。

腰鼓、旗袍秀、手舞、朗诵、鬼步舞串烧……活动中,一个个节目精彩上演,生

动展示了农村日益丰富的精神文化生活和广大群众对幸福美好生活的热切向往。活动现场还为“行为银行”8—10月个人积分前三名的村干部、网格员、村民颁发了排名奖,为“五好家庭”“文明家庭”“平安创建家庭”颁发了荣誉证书,并为10月过生日的村民送上生日祝福。

赤壁镇小柏山村“行为银行”积分

制试点社会工作服务项目在咸宁属首创,今年8月由赤壁市民政局引进,委托赤壁市曙光社会工作服务中心实施。通过搭建“行为银行”积分制管理平台,将村规民约与民族传统美德相融合,用于日常村民村务管理中,激发广大村民热爱村集体、乐于奉献的精神。对在积分制管理中表现突出的村

民,给予适当的物质和精神奖励,掀起村民参与积分制管理的热潮,树立村民道德文明新风尚,提高村集体管理服务水平,构建共建共治共享治理新格局,努力打造全国文明示范村。

截至目前,小柏山村600多名常住村民中已有200多人成功下载积分软件,加入到“行为银行”积分制管理工作中。

## 人人悦读 户户书香

# 赤壁举办中小小学生语文课外阅读素养展示活动

本报讯(通讯员 江清秀 刘隰 雷鹏)为培养学生阅读兴趣和习惯,整体提升市民文化素养,9月—10月,赤壁市教育局开展了以“人人悦读,户户书香”为主题的读书月活动。10月25日,小学组语文课外阅读素养展示活动在华中师范大学附属赤壁学校举行。来自全市各小学的29支代表队参加展示活动。

本次活动分为书面知识竞赛、书韵剧场展示、口头表达展示、现场互动答题四个环节。书面知识竞赛30分钟,主要以客观题的形式考察学生对部编教材“快乐读书吧”推荐书目的阅读与积累。经过第一轮竞赛,全市有15支代表队获得现场竞赛资格;书韵剧场展示环节,慧晟学校、华师附属赤壁学校、蒲圻四小、赤马港学校和青泉学校分别展示了《木兰从军》《草船借箭》《一起长大的玩具》等节目,将现场观众带入充满声光色影的浓浓书香大世界;口头表

达展示部分,各代表队通过《西游记》《细菌世界历险记》《中国民间故事》等15本书,串联45套开放式的话题,讲述了多个奇幻的童话故事,交流了对世界神话童话特点的梳理与发现,探讨了作者的谋篇布局遣词造句意图;现场互动答题环节,更是掀起“悦读”热浪,台上主持人的问题还没来得及讲完,台下学生的小手就已高高举起,争相展示了他们对阅读的热爱与执着。

最终,赤壁市第二实验小学等五个代表队获得一等奖;赤马港学校等五个代表队获得二等奖;青泉学校等五个代



表队获得三等奖。赤壁市实验小学、第二实验小学、实验外国语学校、蒲圻四小、官塘镇小、华师附属赤壁学校六个单位获评“先进集体”。官塘驿镇小学的高天宇等20名学生被评为“书馨少年”。梅颖等20位老师被评为“优秀辅导教师”。

# 赤壁建工集团为居民安装电动车充电桩

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 孙虹)“小区里新增了这么多电动车充电桩,以后可以不用担心充电问题了。”11月1日,家住蒲圻街道铁山社区凤凰小区的居民冯先生说道。

此前,凤凰小区因缺少充电桩等设施,飞线充电现象普遍,既给小区居民生活带来不便,也存在一定消防安全隐患。为扎实推动“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动,妥善解决小区居民

充电难问题,铁山社区将此情况反映给包联单位赤壁建工集团,受到该集团党委高度重视。随后,赤壁建工集团相关负责人第一时间来到小区进行实地考察,结合居民诉求,对充电桩点位布置进行规划,确定安装充电插口数量等,并敦促充电桩安装项目加快落地落实。目前,凤凰小区布置充电点位20个,目前充电桩及车棚已经全部安装完成并已投入使用。

“建工集团党委心系居民烦心事,给凤凰小区安装充电桩,既方便了居民日常生活,也给居民的安全提供了坚实保障,受到一致好评。”铁山社区负责人表示。

赤壁建工集团相关负责人表示,将继续扎实推进党史学习教育,积极践行“我为群众办实事”实践活动要求,聚焦民生关注的重点问题,把为民办实事项目做实做好。

# 赤壁爱心志愿者救助街头流浪老人

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 杨星)10月27日,赤壁市红十字会志愿者和赤壁市义工联盟志愿者的微信群响起刷屏点赞的声音:同一位老人在两张照片中,呈现出截然不同的衣食条件和精神状态。而这还得从一众志愿者的爱心义举说起……

当天早上,志愿者宋纯珍路过赤壁市砂子岭社区卫生站时,发现一位老人蜷缩着躺在门口,身下仅铺几床凌乱的薄被,旁边放着一个行李袋和一双解放鞋。“这么冷的天,老人身体受得了吗?”宋纯珍见状心生不忍,连忙上前询问情况。

一番交谈得知,老人今年70岁,河南驻马店人,常年靠一辆人力三轮车四处流浪,近期夜间露宿在砂子岭社区卫生站门口,身上既无通讯工具也无身份

证。考虑到老人的身体情况,宋纯珍买来早餐和水给老人充饥,又在赤壁市红十字会志愿者和赤壁市义工联盟志愿者的微信群说明情况,请大家商议如何帮助这位流浪老人。

“要不要转发老人的信息,也许附近有认识他的人呢?”“天气太冷了,还是先帮老人找到留宿的地方吧!”……志愿者来碧海、王小兰等热情支招,最终在征得老人同意后,宋纯珍联系到赤壁市民政局救助站站长孙革新,决定将其送往救助站安顿。

中午时分,孙革新发来照片:老人穿上了大棉袄,在房间里吃着热乎的饭菜,床上铺好了整洁的被褥。孙革新表示,待进一步核查信息后,就安排专人护送老人返乡。

此类善举对赤壁市红十字会和赤壁市义工联盟的志愿者来说并非个例。每每遇到流浪、走失老人,他们均热心奔走,只为让老年弱势群体感受到社会温暖。

2021年4月2日,一名龚姓老人祭祖返程途中走失,焦急万分想横穿国道,王小兰将其搀扶至安全区域后,联系其他志愿者将老人送回杨家岭福利院;去年8月8日,家住赤壁市党校附近的91岁石姓高龄老人迷路,王小兰和另一位志愿者马乐新发现后耐心陪伴、安抚老人,帮助其寻找家人,直到儿女将老人接走;不久后的8月17日,一位精神状态不济的老人在长途客运站逗留,王小兰积极联系赤壁市民政局救助站、官塘驿镇政府相关人员,最终找到老人儿女,将其接回家中。

## 赤壁警方循线追踪 抓获“变装”窃贼

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 邓醒凡)男子更换衣着打扮、躲避摄像头实施盗窃,仍被警方抓获。近日,赤壁警方快速破获一起入室盗窃案,依法刑事拘留一人。

10月18日17时许,神山派出所接到报警称:辖区某村民家中首饰及现金被盗,损失约3万余元。接警后,民警迅速赶往案发地,经现场勘察发现,嫌疑人系使用液压钳剪断受害人窗户钢筋后翻窗入室盗窃。民警随即展开调查,发现当日13时许,一男子骑摩托车在案发现场出现过,且该男子多次更换衣着打扮,选择乡间小路逃避视频监控,最终往嘉鱼县方向逃窜。民警连夜赶往嘉鱼县,在嘉鱼县公安局的大力支持下,迅速锁定嫌疑人丁某波(武汉江夏区人)。

办案民警循线追踪赶往武汉市江夏区,在上级公安机关和当地公安机关大力支持下,发现嫌疑人丁某波在江夏区某街道的活动轨迹。民警经过32小时的蹲守布控,于10月22日晚20时许将嫌疑人丁某波抓获,并在其出租房中搜出作案工具和部分赃物。经突审,犯罪嫌疑人丁某波对其盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人丁某波因涉嫌盗窃已被赤壁市公安局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 赤壁举办“工友杯”职工象棋赛

本报讯(通讯员 孙虹)10月25日,赤壁市总工会、赤壁市建工集团、赤壁市象棋协会联合举办2022年“工友杯”职工象棋赛,丰富职工文化生活,弘扬中国传统文化。

比赛现场,17面棋盘依次摆开,“楚汉争霸”同时上演。棋手们托腮凝思、或点指博弈,聚精会神切磋棋艺。一时间,横马拱卒,架炮飞车,你来我往,互为攻守,整个赛场好不热闹。

经过7轮角逐,赤壁市志愿者服务队获得团体赛第一名,刘益辉获得个人赛第一名。